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ГОДИНА 1

Почти преди три годины, ся съста
ви въ Цариградъ една кннжейна об
щина подъ названіе послѣ пріето бъл
гарска книжнина. Тя издаде основата 
на устапъ-тъ си въ мѣсяцоеловътъ 
за 1857 година въ когото забѣлежва- 
ше цѣльта която ще гона, дѣйствія?» 
които ще извьрпшва.

Съставянето на тая община имаше 
нужда отъ едно вещественно същес
твуваше. Тл си го памѣри като ся от
прави до добрата воля и до ревность- 
та на нашити Българи. Спопощество- 
ваніето ся отвори; то състоеше отъ 
два вида.

Една бѣха длъжни да даджтъ 1000 
гроша, други 100 гр. Тыя дадени суми и 
събрани съставиха капиталъгъ на обши- 
лата^ отъ лихвата ма косого тая ой~ 

јадина щеше да си вьрши работитп.

Спомоществователи ти които про- 
иысдиха тоя капиталъ ся ' нарѣкоха 
членове и имаха право да зематъ 
безъ плата по едно тѣло отъ сѣкоя 
книга която ся напечати съ ижди
веніе™ на общината .

Нъ помощьта на едни ги ббше но 
важна отъ оная на другити. Трѣбаше 
да ся наградятъ, ако не съразмерно 
то поне малко повече отъ други ти- 
Слѣдователно трѣбуваше да ся при-

■ и че яьР8атіЬ сирѣчь оныя, конто 
ще даджтъ 1000 гроша ще иматъ по
вече гласъ въ работытѣ па общината 
Іая почетна награда бѣше сичка та 

разлика между двата вида членове . ।

Нъ да отговори съобразно съ р$- ? 
вностьта и добрата воля съ които на
шити Българи я обградиха, Общи
ната бѣше длъжна да имъ направи нѣ- 
какво добро. Това добро съставяше 
цѣльта за която ся направи общината 
жакто може да ся види въ основа та 
на уставътъ, обн «родван.ъ въ мг»ся- 
цословътъ за 1857 година.

Споредъ тая цѣль общината бѣше 
длъжна да вджхни и да распространи 
любовьта на п р о с т і я т ъ на
родъ кжмъ просвѣщеніе™, да спомог
ни умствениото му развитіе, да уле
сни преподаваше го на уроцыты въ 
училищата, чрезъ издаващо ю отъ 
нея на нуждпы ты книги, ко
йто ще продава съ малка цѣна. Ос

пѣ н ьтова, тя ся задлъжявпше да из
дава сѣкоя година по единъ календарь 
за полза на Книжнината, и едно не- 
ріодическо списаніе кое то да е неинъ 
органъ.

Пищо по добро, но ползователно 
вѣмашѳ отъ тая цѣль. Нъ въ тая цѣль 

' общината малко много слѣдува около 
едва година, защото слѣдъ това вре
менно разстояніе опія конго ся про
тивиха дору и на състзвяніето на о- 
бщината, сполучиха да я отдалечятъ 
отъ цѣлыя й. Огъ тука излѣзува, че 
сп въображяватъ, какъ ся пспълнюва 
първата цѣль на общината като ся у- 
граничйватъ съобнародваніето па едно 
періодическо списаніе .

За да познаимъ стоЙпосьта на то
ва срѣдство, стига да прііглѣіами пз- 
дадепити до сега Кішжпщг. Никой не 
може да го откажи, тѣ ся отправиха 
ушъ до учепіятъ български свѣтъ. (3 I 
това много имя да са каже.) II простіягъ 
народъ и българскити училища, които 
споредъ цѣльта, трѣбаха да станатъ 
главніятъ предмѣгъ на общината, ся 
намираха исключени.

Простіягъ пароль бѣше исключенъ 
по причина че не е въ съсгояпіе 
да разумѣй никакъ , малко много 
ученпти чдепови , кои то , пъл
няха български тп книжнип, члено
ве гдѣто владѣеше пълна тжпногія. 
Училищата бѣха исключени, защото 
училище-то изискува науката поло
жителна и основна и не ся храни ни
какъ отъ въебражйтелнити членове и 
незавйсимйтй и вредител лиги мысли.

Днесь прочее тая община не е до 
нигдѣ въ цѣльтж ся, и въ послѣднитн 
тыя врѣмеііа, тя остана мн >го на да- 
лечь. Книжевиата община не носрѣщ- 
на неизбѣжниги ну жди на йяродътъ; 
нѳ улесни училищата въ преподава
ніе™ па уроцпти, не печата вужд- 
нити книги и слѣдователно не сі по
труди да жьртвува я да гн продава 
съ долня цѣна.

Тя е днесь едно орждіе на отрас
тити конто предполагатъ една цѣль, 
която е много далечь отъ народното 
добро .

По злощастіе, обладана отъ отрас
тити на чуждо вліяніе, управители™ 
на Българсджт» книжнина повлякоха 
сн безь да ищжтъ, дору и да изгу

бятъ цѣльта на общината. Зарздовани 
съ това пьрво сполучваиіе, стростити 
за които говоримъ, дьрз аха д»эру и да 
обліідаятъ едно пѣщо, което ни прина
длежи, нъ което ные отъ се сьрдце 
оставихме на общината да ся нолзува. 
Това не бѣше друго освѣпь едио 
право дадено намъ лично отъ В. 
Порта.

Тая тѣхиа нретенція , докара 
пи да ) протествуваме на В. Пор
та, която ни даде правдата, и по
каза неправдипата па Г. Ексархоса, 
който искаше да печата кшіжицыты, и 
на оныя, конто заслѣпенп отъ чуждо 
вліяніе, мырляха да можятъ да ги зе
матъ отъ ржцѣти ни.

Іѵто не желаяхме никакъ отъ ед
на страна да си изгубимъ право то 
и отъ друга изданіётЬ имъ да ся прн- 
сѣче, ные направихме извѣстіе чрезъ 
коего поканихме оныя отъ пашп ти 
Българи конто желаягъ да ги пое- 
матъ врьхъ себѣ да ся отправятъ до 
насъ. Действително извѣстіе™ ни яа- 
мѣріі отзивъ и сегапі.і'ятъ имъ и- 
здатель ни съобщава програмката сн 
коя го е долняга.

.......—^,*> с*** -.......- -

ЗА ПЗДАВАШЕТО

на Бблісірсііы-тіъ Книжицы

Българскытѣ Книжицы, както видѣ- 
ха вече читателитѣ извѣстіе™ въ Бол
гарія, като собственность на Г. Д 
Цнікова, останаха си на негово рас
положеніе. По едно погодяваше що 
стааж между него и мена азъ прад- 
пріехъ да продължава.въ изданіе то на 
туй повременно слисаше.

Но защото Киижицыты до сега, ка
то що бѣха органъ на К іижінні.ьт«, 
дѣйствуваха за народнж ползу» едно
странно— само въ языкослоено отно
шеніе то ііы, остзвяяы неприкосно
венны правата на гжзи тѣхиж принад
лежность. (*)  За да дадемъ другый

[*)  Жедаге.іно е да но новыятъ Жюриа.»ъ 
— блдущето орудіе па Българска га Кни
жнина да 6.П.13 на I 'стягъ огь кадЬ Ре- 
дакторытѣ С::; 3 ЩОТО. ОГЬ ЧеСІОГО аѢіЯ- !

I ' ;■ ваніе на кіипацшѣ щи .трапніь. до сега, і 
дотла бѣше до запустяваше. Ни почргагы ! 
іалангытѣ на Р. 1. Бурѵова— новоизбран- ; 
цый Редакгоръ на туи спасаніе, а въ пиго- ’ 

входъ на издаващето на Кпижицитѣ, 
при възобновяваніято имъ, прѣобразя- 
вамы ги въ содержаніе™ имъ огь кра 
до край, и жедаймы да ги издавамы 
тъй, както ны ся видятъ способны да 
задоволятъ по голѣмхьту» часть огъ чн- 
татѳлнтѣ.

Иознавамы, твьрдѣ добрѣ иознавами 
колко е мжчно да сполу чимъ въ туй. 
Нашити читатели, поради неравенство
то въ зпаніята, сж гьй разаѣсеви ц 
вкусьтъ имъ за прочиташе о тъй раз
личенъ, щото не възможно е да са 
задоволи сѣкый, Туй, което единъ до 
небето хвали, г.іѣдашъ че него пакъ, 
другый, нити за прочиташе го удосто
ява; тамъ дѣто, разсжжДенното чюв- 
ство, накарва едного да плачи, па туй 
пакъ другый са присмива като на сла
бость и глупость. Въ таквези списа- 
сапіе единъ търси хранж за разула, а 
другый забава и залъгваше, единъ о - 
бычя важность и серіозноспщ а дру
гый шггы и смѣхоріп. Рѣдки са тѣзн 
които да сяатрятъ този родъ списа
нія, като іранезъ за мнозина сложена

.іѣмо уяа'/кеніе быхші го зели, ако да го 
видяхме на туй попряіце, матка п о о 6 - 
с е р в а тив ен ъ въ интересы™на на
рода, огъ ко.’кото че са показа до сега 
е д и о е т о р о п е н ъ . Бъдгарыгѣ ще 
му бм.ѵагъ признателни ако възумѣа да са 
одьржн, да не нрѣобрази туй Филологическо 
. писаніе на яѣкакьа Семинарсад кгиг.ъ.

Не ше бы излишію, мыслимъ, ако за този 
предмѣтъ, »аправяхми нѣкое заб.іея;заніе и 
на нашигѣ по пьрвы въ Цариградъ Българи. 
Ны ги почитаны за голѣмытѣ услугы що са; 
направили и правятъ за народа си, и. за
щото желайвп доброто имъ ваіе, казнами 
имъ: Книжіпныта са нуждай отъ помощьта 
имт, а не огъ ума вмъ. За тѣхъ е пелѣ- 
потно да са мѣсятъ въ наредљгл на кни- 
жевны изданія, ужь като че и тѣ нѣщо си 
отбиратъ, и защото сљ помогнали щедро, 
да не бывать самолюбива да ищатъ списа
ніе іо да 6ади по вкуса инъ. Тли и но 
младыіѣ родолюбци да са оставятъ отъ 
протеіціійѵгА па авторство. Тѣзи ел дребни 
чесголю.оія които осігонь що никаква полза 
непр.іноеягъ, пречягъ на Редактора да рас- 
полага свободно знаиіяга си. Редаят./ратъ 
конто ще да е. п< д.нва.і» па тѣх.'іото влія
ніе. за да имъ угоди, орач.» усіл.ній, и гьй 
ся отстранява отъ прѣдначерганііый си ііать. 
іі тары и млады трѣба да помнятъ посло
вицата; « млого баси кіі.іааѵ дѣге. » Ны 
изказвам'! т-пѣчіето сн тай Открыто не за 
да обидимъ н;.'«:огс, но за да покажемъ 
колко рме искреьвы кімъ сіічкя.
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на която сѣкій има право да търси яа 
себя си Ьстю. Токо кажи че сѣкійще 
трьси въ туй списаніе храня само за 
себя си, и ако намѣри таквжзи угод
на иіеіу въ една отъ книжквтѣ, то 
вече скчко то списаніе не му о но 
кеФа.

Ны обаче ще ся мочимъ до колкс- 
то.-е възможно да б»д»мь разнообра
зны, като да можемъ да задоволим*  
многостручвытѣ желанія на читающаго 

паша публика; Да блде содержаніе™ 
па Книжицытѣ и за ученытЬ занима
телно и за по проститѣ пріятно и по
лезно. Ще сж мжчимъ като да не пре
небреги емъ пйщо, което може да при
даде на книжицыты достоинство на 
современно ученрДигературйо изданіе: 
Да ги направимъ да шматъ интересъ 
на кипгіТ, за четен® като прѣдстави 

ста тіп въ равенъ видъ; а в*  сущо то 
врѣмя, като Жюрналъ, да говори, и 
за съврѣменны нѣща, които ся касаят*  
до ітукжтж и литературата по други
тѣ страни па образованныя міръ а че 
и за по нашитѣ к'ѣста.

Но, и пакъ казвамы че, ако бы са 
искало отъ пасъ, що нашето списа
ніе да дѣйствува всестранно въ пол
зу» па народа, то значи да са ище 
невъззіожность; пай паче ако са зе- 
матъ во вниманіе тѣспытѣ продѣли, въ 
конто щс са движе туй повременно 
списаніе. Отъ насъ, мыслимъ, че не мо- 
жѳ да са изискува снчко що са на- 
мѣря въ този родъ списанія па дру- 
гытѣ Европейски народы, които са 
подпомагатъ отъ толкози честити об
стоятелства.

Ако сѣкыЙ въ своя си кругъ, сход
но съ положеніе™ си и съ обстоя
телствата си са движе, тогазіі тсй е 
сториль сичко що може отъ него да 
са очаква; който ище повече, той грѣ
ши противу закопа на природжтж.

Нашя обязанность іце бжди да са 
стзраймп да помѣстямы въ издапіето 
на книжицытѣ сичко, що можемъ да 
намѣримъ подобро въ иностранна тљ 
литературу и, все що може да про
изведе, (като за прѣдъ хора) младен- 
чсствующата еще пашя писмеыность; 
Да слѣдимъ, до колкото е па парода 
ны доступно, слѣдъ развитіе то па 
мыслитѣ въ наукытѣ и искустзатз; да 
не про пущами по важиытѣ явенія въ 
ученыя и художественныя міръ но да 
говоримъ по вѣщо за туй на читатѳ- 
лити: тузи обязанность ны, споредъ 
мѣркытѣ па силытѣ си, и по усердіе- 
то па читателитѣ, ще са стараймы да 
исполнимы въ точность. За туй изве
стявани какъ главното содержаніе на 
книжицытѣ ще буде: словесность, 
наукы и художества, промышлен
ность, етнографичеекы свѣдѣнія и 
языкословны белѣэюкы, ще ила еще 
подъ име смѣсицы разни новости, лю
бопытны, остроумны н забавны анек
доты и залъгалки, причти, изреченія 
и гатанки съ съ редовенъ додатѵке 
на прикаекы отъ совремѣннытѣ ино
странны писатели понятны и интерес
ны като за народа ны.

Колкото за политически новины, по
неже въ политикуту ный ще сме плит
ки, за туй нещѳ говоримъ пространно 
и съ заемнжто размисляте за резул- 
татытѣ на политикуту, но въ еѣко 
тримѣсечіе ще излагани на кусо о- 
черкъ отъ исторически събнтія по дру- 
гытѣ страны и по нашитѣ мѣста.

Външпіятъ видъ на Книжицытѣ не 
ще ся измѣни, сущіятъ Форматъ, су- 
щуту книга въ 3‘/а колы ще са из
давать, цѣпата само ще иамалимъ за 
въ Царигралъ па 4 меджидіе.та срѣ- 
бьрпы а за по вънъ 4% прѣдплатени.

Подписката за спомагаше са пріема 
въ Цариградъ при Редакція іа па Бъл
гарія и по вънъ при нейныты Насто
ятели. Конто пріематъ вѣстникъ Бъл- 
гарія като ся подпишятъ и за Българ- 
екытѣ книжицы ще плаіцатъ половинъ 
меджидіе по долу отъ опредѣлеянуту 
по горѣ цѣпу която е за тыя що не 
су спомощницы за Българія. Ный сми 
готовы и восдѢдпіуту нашіу парицу 
да вложимъ за народното доброе за- 
щото~с.иатрямы въ общуту ползу и 
нашія чястенъ интересъ.

Нека благоизволятъ нашитѣ едино
родны да ни извѣстятъ съ врѣме за 
спомаганюто си, и да ни допратятъ 
имената си, конто ще печятатъ въ Бъл
гарія, и като исполнятъ най ма.іьо 
двѣсте и петдесягь издапіето на кни
жицытѣ пачеива.

Вашъ на служба

Е-О, A-О, А-Е-овъ.

---------- г—8М—■■ ■■ --------------

ИЗГЛѢДЪ НА БЪЛГАР-

СКИТИ РАБОТИ.

Новиииіи кокто пріехмэ сљ до 25 Февр.

Причини ги които подбудили въ Тьряово 
ставаліето на протеститѣ противъ Бъл
гарія и за Григора ли ся съобщавагъ 
отъ Габрово- Тыя потребности, дописникъ- 
тъ ги си ила о ъ здраво мѣсто и най 
строгата истинна владѣй у тѣхъ. Пьрвата 
причина была, и която ные сами показахме, 
чи Б ъ л г а р і я нарѣкла седьиьтѣ под
писани семе т ч і п и 6 о з а д ж іи. 
Другата е самыятъ Григоръ. Относително 
за похвалити които Тьриовчани давать на 
разврагнія.тъ си святитель и го представятъ 
прѣдъ цѣлъ свѣіъ съ неукорнзненъ харак
теръ и съ евангелски добродѣтели допис
никът*  ся лзражява съ тоя начинъ :

« Пивече не трѣба, за да разумѣй челѣкъ, 
че туй благословено перо, което е писало 
тези ласкателни израженія сљ о позлатило 
и посребрило отъ ............  щедрата
рљка па Фанаріотскаго политика».

Ако дописникът*  има нѣкакво съмнѣніе 
врьхъ тона отгорѣ, ные ще го увѣримъ 
че душіти му сљ съ голѣма тяжина а за 
вѣрваніе. Както да е за сичко това, тьрпов- 
чяни; на конто проестчги са съ похи
щеніе удобрена отъ піеніятъ богословъ 
ііь КалоФеръ, Тьрновчяни, думаме, безсрамно 
хвалятъ единъ владыка коготогѣкой чистъ 
българин* ганепавижда зараскошното му по
веденіе. Въ сѣкой случай Тьрновчяни ще да
ват*  отговорвость на общенародно™ мнѣніе.

На 31 Януарія Н. П. Г. Иларіонъ Лов- 
чянски па когото плтуваяіето за Видинъ 
пзвѣлихме — служилъ въ тоя градъ на 
ългарзки. Тържеството было отз най не-

Лпколепнитп и ся свьрпіило с*  присутствіе 
то па многочисленъ народъ.

Въ сащіятъ день, испитаніе станало 
въ дѣвическото училище- Г-жя учителката, 
подъ управленіе™ на която е това учебно 
заведеніе, привлекла вниманіе™ и състрада
нията на сичкиги съграждани. Пдодовети на 
нейниги трудове и старанія су появили 
слѣдъ разстояніе на една година. Прѣдмѣти 
ти врьхъ конго момичетата су испитвали 
су: Ветха и нова Священна Исторія, Кати
хизисъ п пьрви знанія.

Видинъ начяува да зема едно похвалител- 
но положеніе относи гелно за Българскитд 
работи. Отъ Горчити двѣ обстоятелства, на
шити съогечестБенници въ тоя градъ, разу
мѣли стойностьта па народность™ ня, п 
обладати отъ народни чувства, тѣ ни дава г*  
за наиредъ, най подзователнити надѣжды, за 
учебнити заведенія.

Огь друга страна, тѣ имат*  добродушенъ 
градски унрагитель. Чостніятъ имъ Губер
наторъ И. С. Саидъ пяша и ТеФтердаринътъ 
Хуршидъ бей ся отличават*  отъ добринити 
си къмъ народът*  и отъ състрадаяіята конто 
показват*.

Допнскнти ии отъ Т. Пазарджик*,  13 
Февруарія, ни бѣлежят*  опасното и раскош- 
нотожнкѣніе на единъ калугеръ на имя, Іо
акимъ, бѣгачь отъ Манастирът*  св. Врачъ. 
Той былъ причина гдѣ™ су не въвеждала 
въ та коптити училища новата метода, той 
былъ който правилъ махленити единъ другъ 
да ся трепять, той былъ който неуставіілъ 
наустницпти да са махнатъ отъ учебнити 
заведенія, съ едва дума той ималъ голѣмо 
вліяніе врьхъ духовеги, вліяніе което ся о- 
брьща отъ день на день за вреда на наши
ти съотечественници.

Пма еще повече : той давалъ примѣръ на 
най безчестното и на раскошното поведеніе. 
Двѣ случки ще ни турятъ въ състояніе да 
го оцѣнимъ-

У дома еп тоя раскошяикь завелъ съ из
мама една жена. Тя честна въ сьрдцето іи 
разбрала скотското му намѣреніе и побѣг- 
пала, нощем*  у дома си. Махленнтн про- 
тестувалп; работата ся отправила до Плов- 
дпвекіятъ Паисія, защититель на расксшницити 
Паисій го оправдалъ»

Нѣколко дни попосдѣ, 1 тоя типъ на 
развратноегьта пазилъ седьмь дни, въ ку- 
шата си, една калугерка. Препоръчваме 
тоя калугеръ на строгото вниманіе на Т. 
Пазарджичяни.

Съобщаватъ ни отъ Баррадъ, 20 ФеЬр 
предмѣтити на испытаніе™ което Г. учитель 
Стойко нап лавилъ на 24 Януарія и което из- 
вѣст.іхме 1ъ чинъ: Св. Кратка Исторія, кра
тък*  Катихизисъ, кратко землеописаніе пра
вила отъ Аритм. Данова, 4-тѣ прости дро
бни, 4-лѣ смѣшени числа и нѣкой примір*  
отъ тронното правило и потурскн;

11*  чинъ: Св. Исторія, Катихизисъ, зем
леописаніе и краснописаніе; Ш-ъ чинъ: Св. 
Исторія Катихизисъ и красниписаиіе на 
Пдочити; ІѴъ и Ѵъ чинъ писмо на плочи.

ные не знаимъ до колко е вѣроятно то
ва съобщеніе. Нашіягъ дописник*  ни гово
ри по преди за това испитаніе ; Такива 
прѣдмѣти ако и да су ся ирѣдставили, нъ 
дѣйствнтелното имъ оцѣненіе не было пито 
ползователпо нито похвалително, Неклдьр- 
ството на учптельтъ ни съ е много пути 
забѣлежйло, за да можнмь туй лесяо да 
вѣрвами днешната дописка отъ едно лице 
което не познаваме; и по добрѣ ще сме 
около истинната ако ся дрьжимъ у нашіятъ 
дописникі. въ когото имаме пълна довѣ
ренность-

Новинити пи отъ Ловичь извѣстяватъ че 

Н. П. Лоячяискіятъ Иларіонъ спомогпаль |

2,500 гр. за народната ая цьрква въ ц, 
I риградъ. Нещемъ да направимъ вика1 

разсужденіе отъ насъ-си; Ще оставь 
дописникът*  да говори: «Старецътъ, 0'
многого си родолюбіе кумъ Бъ.ігарс^ 
народъ прикъсна ся да даде 2500 гр,; 
народната ни цьрква. Прѣдп малко врѣ 
той ходи да плаща 200 хиляди гр. бор 
който единъ отъ роднпнити му въ pacts 
шество исхарчплъ- Помислете за подарък 
на Н. П. чи ще лесно да разберете за в; 
даръкътъ на другото.» Това е доста 
сѣкой Българин*;  не приполагаме вече пиц

По едно нечакано обстоятелство, пріев 
от*  Софія една*  кратък*  погдѣдъ врьхъ і 
йетыѣхъ владыци грьци които заним< 
Българското сѣдалище въ тоя градъ, 
подробности су интересни, ные ги npect 
ру чваме на читателити си въ дописката ог 
Софія 3. Февруарія. Онова което нае бі. 
лѣжихме въ това изложеніе, е че поц 
сичкя су были развратни, среброліобб 
лакоми........ съ една дума Фанаріота.
вѣрваме дописникът*  или по добрѣ плтивг 
тъ — зашото путува той золъ слЈ 
отъ разсказваніята на единъ священна 
който ходял*  изъ мехаиити и хвалядъ «. 
іяшніяг*  Фанаріотцнъ Гедеоне*

Една дописка отъ Железник*  ни яре 
ставяява г. 3. Княжески (ІІегровпчьJ m 
причина на раздоригп конто существу/ 
въ тоя градъ. Пые вѣрваме това, толко ш 
вече колкото познаваме постљпкнте топ; 
Г. Княжески, отскоро русски агентинъ, м 
прави тамо поступки конто доказват*  ток! 
глупостьта или подобрѣ тайната пода 
на тоя човѣкъ, колкото и раздвоеніето кое] 
направи въ духоветіь Отъ какъ живѣй । 
Железніікъ, Г. Княжески, какво прави? Ilpi 
•ви лъжовни сВидѣтелств'’, принуждава ф: 
даннти да ги подіінсв«тъ. Един ся скоияві: 
други не. От*  таяо лични пранираи но 
отъ. день на ден*  по .умножени завладі: 
ейчкото общество- ? ~Л- wl t .

Тыя приппрни служиха за храна на [J 
дѣлата която съществува между Аввш 
и другнти. Тыя му постъпки ся обіфродга 
Г. Княжески ни истьркаля единъ прогса 
дадепъ намъ отъ Русската і.аицеіарія 
Царйградъ. Окаліити пѣпіа за конто ся? 
него говори станали предмѣтъ па пяійіе-і 
раздирванія- И за лосдѣдия смѣтка ere j 
цѣнеяіята имъ:

Окаліити нѣіца състояли отъ нѣколко екзи 
пляра Десной Журналъ, ветхи черковни одѣгі 
«които ся продавали по русскити битъ і 
зари, два чнфтя вѣнчила оть жьлтатевея 
едн ъ псалтир^ единъ ирьстъ. Тыя сл| 
окаліити нѣща по причина на конто Г- К 
жески раз.іузичка свѣтът*  съ заралтіиш

Двѣ приключенія хвьрлили въ- скърбъ /'■ 
домочядія въ Т. Пазарджик*.  На 29 Фез 
десятина злодѣйци влѣзли въ кущата на I 
Кара Никола когото уловили и Го илчі: 
догдѣ имъ обадил*  гдѣ му су парити. Я( 
сдѣ истьршювали сичкиги кюшета на каиш 
и обрали сичко що пмаю по драгоцѣні 
дору и прьстенити извадили отъ прьстш 
на женити. Едно друго момче, на имя крЯ 
тіо пострадало отъ злодѣйци. Тѣ му обрад 
дюкянът*.

На Тодоровъ день, Пловдввскіятъ упр 
вите.іь f Н- С. Азисъ паша отяшедъ ві! 
Пазарджик*  за да приглѣдя смѣткитя | 
Гю( а. По негова заповѣдъ турили ся въ й 
творъ Г. Велчо, Анастасъ Тодоръ и Санд«Р 
Емипи, догдѣ да си дадатъ поручители ’■ 

да ги пусни.
Една друга дописка отъ Т. ПазардЯЧ 

ня излага народною състояніе на сеИч 
които су въ окоднити. Вііяніето на Грь^ 
ти причинява въ тыя села зли слѣдстзі'1 [

Въ училището на село Дермепъ 
младити селянчета учятъ грццки и яи^ 
Български. Причината на това, какъто W*



кмстътъ на селото, была че Хріісанта ималъ 
тамо единъ чпфликъ и не дававъ, да ся че
те Български, Въ противенъ случай, той ги 
аФоресвалъ. На Западъ, е село Со тиръ на
селено съ Маометани и Българя. Въ Цър
квата и училището владѣй грьцкіятъ языкъ 
Въ село Бойково съществува училище до- 
бронаредено- Въ дѣдово ииа цьрква, учили
ще нѣма- Спдово, съ добро взаимно учили
ще Българско и цьрнва. населено отъ Мо- 
аметани и Българи. Декково съ цьрква б зт 
училище. Село Война съ цьрква п населено 
отъ чисти Българи. Полъгъ ялъ грькъ. Орѣ- 
хове безъ цьрква» чисти Бъігари.

Въ село Павслько населено отъ Турци и 
Българи съ 350 кащи» има едва красна 
цьрква, два попа, едно учитищѳ въ по зло
щастіе грьцки ся учятъ и четятъ. Село Че- 
пеларъ, 300 кащіі, населено съ чисти ^ьл- 
гари, нъ поповеги имъ и училищата се по 
грьцки. Долньо /Ісре-кьой» съ около 200 
КАіцп се Българи; нъ се грьцки четАть. 
Горньо Дере-кьой и то завладѣно отъ грь- 
чолья. Югово, 250 каіци съ грьцки учитель. 
Остову или читакъ 560 кащи ; се.лянитп по- 
дрьжяватъ съсѣдиги си. Чокманово, населено 
отъ турцц п Българи. Тыя послѣдвити са 
премного заслѣпени отъ грьцизмътъ. 
Латникъгъ мпнува послѣ презъ други села 
за които не ни дава никакви забѣлежванія, 
и слѣдва ПАтуваніето си презъ Пловдивъ до 
Т. ііазарджикъ.

Въ единъ отъ преднити си листове, гово
рихме за сплетеиіята конто ставятъ, въ 
Свищовъ, между чороаджіити и учидашнити 
настоятели, относително за училището’ Рѣ- 
кехке че пьрвптк са ыачягь да уничтожатъ 
пълномощното пасмо което настоятелят 
I. м атъ.

Діаствіята ся подновили па пьрви пссіъ 
к слѣдъ много приппрни Г. Пащанко бпоіу- 
чилъ да земе съ измама пълномощното п го 

'зддэад» gjb Тева расприти ѵа уголѣмМпя 
Г. Пашанко са нампралъ въ едно опасяо 
положеніе- Обаче йародътъ, твьрдъ въ воля
та си, направилъ друго пълномощно, подпи
салъ го и го врАчп.іъ на настоягёлитн който,
вмѣсто осьмъ, съставятъ сега 
членове.

двавайсятъ

Іакива са іірилючевіята ксито 
вагъ въ Свншовъ. Причината сљ

днесъ ста- 
чорбаджіи

тя които имъ ся свиди да глѣдатъ млади 
настоятели ц искалъ самовластно чорбаджій- 
ство. Сичко това, сѣкой познава, има из- 
ворътъ си въ славолюбіего.

.Ако вѣрваме едва дописка, учадящето на 
I Тьрничяни (Казанлъшко окрѵжіе] не было 

въ свѣтло състояпіе. То ослабпало отъ сѣ
кся страна по причина на враждиги конто 
съществували между епптропити. Не имъ сти
гнало гдѣто изѣди нѣколко парици отъ учи
лищната касса; тѣ сл» издавали единъ другъ
ll разказвали кой колко пзялъ- Особнто 
двнътъ отъ тѣхъ, ОТЪ 12 ГОДИНИ ДО 
не показалъ впщо отъ събранитп сумма.

1 рькомаішти въ т. Назарджикъ още

сега

не
м. руватъ- като не можли съ никое средство 
да поставятъ въ цьрквата грьцки да ся че
те съединили ся съ пай горѣщигп грькома- 

^іи. 'Гѣ сл съгласили да зематѣ отъ пловдіш- 
скіятъ владика заповѣдь за вамѣстювавіето 
на епитропътъ, пень Георгя селянеца, отъ 
единъ САщи Грькъ папъ Алексія, краваріо- 
тянъ [въ Морен). Това спптропско измѣне
ніе са извършило, и нашити Бі-лгарисА по
казали съвсѣмъ хладнокровіи!, както и да е 
за това равнодушіе, нашити съмтечествец- 
^щи въ Пйзгрджикъ не ще забранятъ защи
щеніе го па общитп интереси.

Селата Чанакліи, Балабаиджіи и Ишвк- 
чіи ^казанлъшко окрлжіе) страдать доста 

отъ хайдуцптц*  Ако разказваніята па една 
дописка отъ казандъкъ са точни, тия хайтп 
кодяэд безъ страхъ ио селата, ядели, піяли 
я искала отъ селяни.и дпщъ хяка-

Подобии новини пи дохождать и отъ дру
ги мѣста- Нуе знаииъ че прошенія са до
іи іи отъ разки градове 
Правителство врьхъ тыя 
нія п приличнити .мѣрки

до• вясоко то 
злоупотребле- 
ся дѣйству-

вагъ тука за исчисгю іа него на тыя хайтп. 
Нъ, ако горѣреченити села и други ся от
несетъ и тѣ до Высокот > Правителство, 
ные еле увѣрены че посійіпк.іти ще звматъ 
по скоро добръ край. Тоя е елиііетвенніягъ 
съвѣтъ когото пожилъ да имъ дадемь.

КОІ'ЕСПОПДЕНЦІИ ІІл

БЪЛГАРІЯ
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продълженіе отъ мннадый листъ

А въ него село (изваръ) като дойдоха и
на утрото още рано пратиха да докаратъ 
2 тупана и две. свирки: но единые тупанъ 
по случаю отищелъ на друго мѣсто, та ca
мо единъ съ една свирка*  дойде. Но 
быдрхме благополучны, защо макяръ

пакъ
и да

бѣше единъ по вредеше за петь оти бѣше 
новь кбгото наскоро огь Скопѣ бѣше ку
пилъ циганина. Ue грлмеше както грьмеще, 
ко на синца ны сьр.щата ся растрепериха 
отъ грмаежьтъ на тупана, щото и самыя 
архіерея ся почуди, и излезе на тоя ди
вный позорь, и толку енлно гр.ьмеше щото 
не ся миеше, че и още половинъ душя ни 
се придаваше. 11 безъ да усѣщахие повди- 
гахмося отъ земята вь черквата като с;у- 
жеше лиіургія, а владышнія ко-мандать попъ 
Нофко седѣше зонка при цыганаіѣ (гу- 
панджіити) които ракія поеше, и съ лѣвата 
рљка чибукь дрьжеще» а десната на горѣ 
на долу дигаше и туку имъ выкаше: умри 
бре удри кората удрп силно джаиабетъ........
а на корчемника заречеше доволно да имъ 
дава піенѣ за да се неонлакватъ, и колко- 
то йсвіятъ виляхетъ нека е живъ ще плати 
и 1олко по итого хванаха да біягъ тупано, 
щото гьрмежьтъ надвиваше на церковно то
пѣніе, и чудно бѣше да глѣда человѣкъ че
мнозина отъ гласътъ на тупана и свирката 
Принудени, оставиха святата служба, и трь- 
чяха при тупана. Четири днй седѣха и се 
еднакво тупано грдме: и на тупанджія та 
вознаграждепіето ся отъ общо плати, колко 
време седѣха во изворъ до 50 добытацы 
ся заклаха, а колко останаха живы, на 
градљ ги закараха.

А отъ и з воръ като ся дпгвяха, право на 
Квменица отидоха и 6-мина отъ краишкити 
попове отидоха. Тамо вечерыа като се до
волно напиха тутакси за гайди— да дока- 
ратъ зарачиха, гайдити като докараха, по
ловити като заплетени единъ за другъ бла
гоговѣйно стоеха. Като гайдарджіята гай- 
диты оправи, пзнеднъжь на поповити сьрд- 
цата развесели. Гайдыгы свиряхг, поповити
рипаха , и сичі.и у
« Живъ 
тука вика 
меяс не ;

да быде
единъ гласъ выкаха: 

владыка , оти ни
хряпайте брс хрипайте ,

задѣвайте, че азъ вече не-
можемъ. А кога Авксентія владыка бѣше, 
за едва хорна рипка сосъ аргосъ ни наказ-
ваше и по нозе біеніе. А
дава га гайдарджія ракія. 
шія, хубаво да свири, на 
развесели: ц на поновити

попъ Нофко туку 
и го удяря По 

попове сьрдца да 
выка: играйте бре

сега имамы добъръ владыка, той за Такыва 
работи никому нищо не выка сега сме на
шли голѣма благодать, но треба да радиме 
да му покгжііме и ные имдатъ.

Като свьршили пгрдта и угодили на вла
диката и на попъ НоФка, тогава заповѣдалъ 
владиката да му донесАтъ патрахиля и о- , 
моФора и тай хиротонисва гайларджіята 
иротопсадтъ у Каменица, а поповете одного 
протопопъ а другаго икономъ, а другого
ексархъ, другого намъ какво се ба

-^авл, за награжденіе на мураФетя имъ н 
тутакси заповѣдна на Грамматика си да имъ 
напише буру.ітіитп за достойните имъ офи- 
кій и тли имъ гп дарувалъ ама за подписа 
шо си турилъ емзАтт поискалъ имъ по 500
гроша че югась рппне попъ Нофко,
то му паднагъ на ко.іяяо, измолилъ
дали салгь по едно ж.іато меджидіе.

Вь каченица отъ 4 дни по много

и, 
г и

ка
та

но
баапха и за 6 хиляди гроша да ся събира

ся
ть

зарАчиха, а попъ 'Нофко ондалъкатъ на тыя
гролови веднага се зема 

голѣмо утѣсненіе

сега.

ся
бѣщыти хрисііяаы» зареченытѣ пары,

намѣруватъ
а пай

паче.родилнити жены сграіатъ като сѣдатъ
по цѣли мѣсяцы немолитвенни.
младенци умирать некрьстени, 
що не са повпнни, а сичкото 
вамт нихъ обратило.

Новопоставенный-а икономъ

и бѣдныты 
които въ ни— 
ортжіе ся е

попъ
жестокъбудучій ьеразуденъ мужикъ и 

безкниженъ варваръ, владиката ако

Hi ко, 
шопъ 
рече

запэаши, а той умертви. Като ся случг.хъ 
на единъ праздниченъ день по службата си 
въ изворъ и глѣдахъ бѣдныты христіяии че 
сосъ сдазп му ся моляха да имь даде мо
литва, и да имъ прати попъ да имъ крлсти 
дѣцата, а той жестоко пмъ ся отговаряше, 
че докдѣ не дядатъ парытѣ, нішакъьъ за
копъ не имъ ся вьрши, коего азъ като глѣ
дахъ, неможехъ да ся издьржа оіъ да не 
порока, СА.ізынаи вече за погпбасмытѣ не-
ьрАсіени младенцы, и като ходяхъ по 
колку села быдохъ самовидецъ, че но
мѣсяцы дѣца некрлстени, и въ една 

'една стара бабичка колку деведесе

нѣ- 
три

кащц
годины

и една невѣста и три дѣца. Гдѣто по слу
чаю отидохъ да конакувамъ, реченнага ба
бичка едвамъ стаиљ отъ мѣстото си хв-ша 
да сее брашно да меси пита, а азъ немо- 
жехъ да ся утрлпнмъ че пожалихъ старо- 
егьта й, н рексхъ оти бабичко немеси не 
вѣегата, а тя се отговори: синко, ето цѣлъ 
мѣсяцъ стана, отъ както е родила свахами 
но і<ще не е молитвенна оти не сме дали 
1 гроша владышки пары, ето я синко 90 
годинъ самъ вече тойа несме страдали отъ 
владыц ц Други годины давахме по 110 па
ры сега дадохме по седемъ гроша, и по о-
ка вина, по 2 кокотки, а башка отъ село-
то по друго, па тоза що е незнаиъ;
почнаха да себнратъ нарыты и що че

сега
ся

прави незнаиъ! остарехъ ііобе.іехъ, и толкова
чудо ни видѣхъ ни у дели башіитн! ! 
то ходеха кролетоска по служба і а, 
НоФкова сынъ сург. ыакаріа гледаше 
намѣри нещо изостанало отъ баща

! ка
нонъ 
дека 

му и
той събираше па берокатъ, отъ Леворечкаг» 
церква събра свѣщитѣ, и препродава ги
дѣто поминатъ, баша му пары, 
а той крыін, чорапе платно 
напде .

Оіъ Изворската церква попъ

плащаха съ голѣма неблагодарность 
годованіе. Отъ които ся отдѣлиха
и дойдоха при мен? па саме

и не- 
двама*

и казаха
що да правимъ братко; не знаешь ди

мы 
че

снощи дойде МустаФата (тоя хайдукъ отъ 
8 годины соб.іачи свѣтъ, и ката година 
жертвува но 5-6 души) съ двампна още 
дружина и быде гость па поповити, кои то 
му наловиха рыба и го гостиха» и като му 
казали че ся дошли да собирать владыщ— 
кыты пары, помолили му се да ся заФали 
на селащіти да цлащатъ нарыты, ако ли не 
злѣ ще пострадать. Іова азъ като чухь 
отъ бѣдныты тыя христіяии, зачудпхее, к 
ся прнкрьстпхъ» и рекохъ: охъ Господи! 
до толко ли еме стигнали, дѣто Милости— 
вѣшій-о нашъ царь деньокощно ради за бе- 
зопасностьта и спокойствіето на своити си 
поддящіици, а пастирити употреб.іяватъ като
оружіе злодѣйцытѣ противо своиіи 
яы овцы.— Владиката като ходеше 
лостыаята, най вѣренъ и ближенъ 
водеше сосъ себя на МустаФата

словес
но ми— 
ясакчія 
братъ

и за вѣрното му послуженіе, поиска да го
направи въ краище баряктаръ, по 
пасность народо го пекабулн . Ила 
които платъ сношеніе съ МустаФата 
дѣііца) и кога вѣнчаватъ безъ него

за о- 
попова 

(зло- 
ііевеп-

чаватъ. На владаката иинецъ за вулата, на 
МустаФата два или колко повече може, а 
поповити що откжеиатъ за искать 200 гр. 
та що може. Мома 12 годики не е останала 
здрава отъ мустаФата, па кой дойде да се 
пооплаче на владиката той выка това не е 
моя работа*  мене пары тражать отъ Стая- 
ботъ .

Тыя сыромаси селяне ходили у градж Кю- 
стендплъ іа се оплаквате на Ивапча хекп- 
мнна който ся показва и е пай добремыс- 
ленникъ и пай разумныя Кіостендилецъ, а
той ішъ туку думалъ чекайте, трайте, 
трАпете та ще впдиме, па не знамъ шо 
ели! на света душата излязе, па той

по 
мн
имъ

вика чакайте! що да чакаіъ! не съмь ся ра-
зговорязъ лично съ тоя достоФаленъ 
ама какво и що го похваляватъ, и 
що сьмъ позналъ дббромысдеянпкъ

челякъ

е,
това да е везнамъ! само това знамъ

КОЛЯ/ 
, ала 
. оти

простота, и оти влмка трьси маглА. Тыя 
дни ща мда въ Кюстепдилъ по работата си 
та ща по тръса максу съ тоя префалеиъ до- 
бромысленникъ и като са разговора ща го 
познавъ що мысли, и тугава ща го пона- 
клти и него какво прилича .

Отъ Новаяпскжтж каза.

Господина Редакторе !
овци, 
свѣщи

Нофко

жито
и що

зола
550 гроша, а сыно му що намѣри пачаври, 
ФИ гили и пр. що може да дигне (сопгунджій) 
попъ Нофко салъ пише отъ Кюстсіідидъ, че 
велика церква тражила само отъ крайніе 
оО хиляди гроша оіъ мыіостыиата. Моръ 
то се неисказува бе брате нихнито злоу :о-
требленіе., единъ праща па сиромаи
ви писмо

поло
врьзъ писмо за сомови и пестръ-

вихриби, а други праща торбы за мляко,
други за кокош'и, туку доносуватъ въ св. 
Міна (голѣмата локачта) декато ся занпма- 
патъ йеной си Фанаріоти, както и евпопсецо 
киръ Димитрія сынъ попь Нофковъ • нека 
остри зљбп за прасета защо прпходатъ ме- 
сниды, кой отъ дека носи, тамо доноси, а 
онъ туку ходи по владышки музеверллци 
които слава богу емені.пе вече раздраха 
му ся и ще да почива , сиромаси отъ да 
г.іобѣва. » Като отидохъ въ село Божица 
и тамо намѣрпхъ 6 попови при кои то ся 
бѣха събрали епчкити селяни, копіи бѣха 
принудени отъ реченытѣ попови да платать 
на часътъ мыюстыпя владышка, и кои ю

Вашіа вѣстникъ „ Болгаріи “ който' 
служи вазъ убѣснешето на истенжтж и 
който е като оглѣдало за бёзпктнити дѣ- 
•!а па паійіятъ днешеиъ клиросъ, ля пот- 
кэня съ простшіЖтй си да вы изложя а 
азъ нѣщо отъ страпжтв на единъ Фана
ріотски попъ, българин*  по злополучіе

Паши тѣ три села: Гердеме, коюжда- 
вджи-гидикъ и кара-морзтлій, въ Нова- 
инската казага, съ врсіме имаха за попъ 
нѣкого си българинъ на име попъ Иванъ 
Инковъ, оіъ когото селявнтп бѣх» до” 
волни благодарни. Въ 1858 протосинге
лът*  на Адріайиполскаго Мелетія, по 
причина на нѣкой интриги пли каприціи 
негови, зема му селата безъ да му по- 
вьрпе заплатата която той бѣше далъ зя 
тѣхъ, и ги дава на единъ гръцки попь 
Попъ Иванъ при двойна-та обида, като 
не знаеше какво да направи и на кого 
да прибѣгне за да си намери правд^тж 
отводя въ Едирне, гдѣто съ различны 
средства получва си шакъ селата. Ме- 
летіи обиденъ въ това че не сж по-



отнёсжтъ до Сливне: скжтж община, 
па която, като приставятъ теглилкитп 
си, да я молятъ за попъ Ивана.

Сди'вненскжт» община, като ся на
учи безпжтпытѣ тѣзи постжпкп, по длъ
жности праща да призове попъ Юр
дана; но, той ся отрече да отиде. Въ 
такжвъ случай селяныты ны бѣха при
нудени да идэтъ при псго п да іо мо
лятъ да имъ даде попъ Ивана. На то
ва отгорѣ, като неможе другояче *да  
направи, той ся съгласи, по съ усло
віе ако бы че тѣ подпишетъ послѣд- 
ньото писмо, и ако бы че обіценжтж 
Сливпенска го подтвьрди. Писмото, ко
ето имъ предложи да подпишжгъ. Еіо 

го слово по слово.
Съсъ това писмо долуподписаниитѣ 

отъ селата Куемджи гидикъ, Гердеяе 
и Караджа-муратій какво, попъ Иванъ 
Янковъ каго ны посочи писмото си, 
отъ 4 Септемврія коего пните до 
попъ Іордана Клучухорскій икономъ и 
избиратель на Негово прѣосвящепство 
нашійтъ Едярненски митрополитъ, п 
което не бѣше му далъ до днесь, ся 
обѣщаемы да ны попува и да ны 0- 
свѣтяка сііоредъ священпійтъ законъ 
по еяертьгъ его сноредъ нашето же
ланіе; ако бы нейдѣ да приступи за- 
конътъ или д» ся оплачи нѣкой отъ 
горѣречепныгѣ села за неговото за- 
конопреступіе, іше имами да дадемъ 
добръ отговоръ за тѣхъ хора н за 
него, іі ся обѣщавамы да пріемнимъ 
случайното наказаніе церковно или 
въикашно. За увѣреніе дава.мы сн па 
неговэ священство и надзиратель па 
преосвященнаго митрополита Адріано- ’ 
яодскэго, а именно на попа Іордана — 
ц тъй ся подпнсвамы.

Коя и каква е цѣльтж на това пи- 
мо, никой точно нежоже я узна; за
що ако бы че пспъ Иванъ сбьрка цер
ковно; церквжтж имя да го накажи; а- 
ко бы че згрѣши политически, упра- 
вителството тоже нѣма тъй да го ос
тави. Впрочемъ въ какво може заслу
жи това писмо на него съ подпнситѣ 
на нашитѣ селцы? Въ пищо друго вѣ
камъ, освѣнь какъ средство и подпор
ка па негрвнтп интриги. Защото той 
зпа че гатс слц и тжй селцытѣ, не 
що му е мжчно никакъ да сполучи 
цѣльтж си: нему не е никакъ мжчно 
ни безсовѣстію да пусни интриги ме
жду другитѣ селцы, конто като ся вэз- 
дигнатъ вазъ тѣзи конто сж сл под
писали, той да памѣрн врѣме да по
бѣди послѣднытѣ и да нападни надъ 
попъ Ивана да го истйри— и тжЙ'да 

си сполучи намѣреніе™ да земнік пакъ 
селятъ и да ги плѣни както ще безъ 
да яма веке нѣкой нѣшо да му дума 
Енпчерскы обходъ! Фанаріотгка ди
пломатика !

При сичкитѣ тези, нашитѣ селяни 
колко и да сж прости, като догадихж 
егшиката която имъ готви попъ Іорданъ 
съ това писмо, нерачихж да ся подпи - 
щязъ. — Имамь іоще да вы пишж, но 
уставамъ за пжть. Колко то за 
неговитѣ дѣля по други мѣста, уста
вамъ гн на другъ, който можи да гп

пълнило неговото желаніе, яаклеветява 
го на владиката и го сюрдпепатъ въ 
свята-гора. Въ това врѣме, на него
вото отсутствіе, селата ся дават*  па 
нѣкого си попа, на пие попъ Іорданъ, 
отъ Сливен*,  който ако я да е бъл- 
гиринъ, не о доленъ отъ Фйпарі ітытѣ, 
както по доло ще видите.

Полиръ нѣколко врѣме, попъ Иванъ 
ся завръща, ходи въ Цариград*  нѣ
колко пати, и напослѣдокъ поправи і 
сн работата да си земне пакъ селата । 
и тъй отъ страна на владыката, до- ; 
нася едно писмо до попъ іордана да ; 
ку гп даде. Попъ Іорданъ зема пис- і 
мото, но защото не бѣше за въ пол- • 
зж негова, хладнокровно ся отнеси, j 

Попъ Иванъ като гдѣдаше това под
кани ся да гетердиса второ писіо, на 
коѳто слѣдствіе™ по бѣше по силно 
отъ първото. Нанослѣдъкъ унождавася 
и гетердисва едно третье, което и за- 
дьржява. И тъй, съ силата >;а това и 
съ желаніето на селяныіѣ, конго ис- 
кахж да е българин*,  начнава си свя- 
іненныіѣ службы.

Попъ Іорданъ, като иаучав' тона, 
разсьрдва ся и отвода, какъ втори вла
дыка, тж аргосва попъ Иванна и по
ставя грьцкій сп попъ, отъ грьцко Ак- 
боняръ, който му бѣше нааѣвтникътъ 
и по напредъ и на когото беше далъ 
дозволеніе да пленн както може. То
зи вемаше, както и самыйтъ попъ /ор- 
дапъ, 50 гроша вула-параеж и осо
бенно іоще по 200 или 300 гроша 
на сѣко вѣнчало.

Сжщото това направиха и па кара- 
Христа, единъ отъ пьрвыти отъ Ко- 
емджи-гндик* : като му зеиатъ 50 гро
ша вула-парасж, попъ Юрдапъ праща 
да иска още 250 гроша за да го 
вѣнчей. Селянъгь като перачи да да
де, тѣ ся отрѣкоха тоже да го вѣн- 
чёяіъ, както и да му повърнат*  50- 
тѣхъ гроша. Селянытн като виждат*  
едно такова безсовестно поступленіе 
излпзатъ изъ тьрпеніе и накарват*  
зорланъ грьцкіять попъ тж го вѣнчава 
а попъ Юрдана............

Освѣнь това господа, други пять 
зѳяаха по една крипа жиго и една 
крина ючемик*  отъ сѣкж кжща, която 
ила; тжзи година, като бѣха въ от
сутствіе селяныты въ Вургасъ за ю- 
шюрьтъ, попъ Юрдапъ дохожда п зѳ- 
ма отъ сѣко вѣпчило по една крина 
жито и по едпа ючемякъ (въ едва 
кжща има 4 пли 5 вѣнчила.) Кара 
Христю, чорбаджійгъ, като ся завръ
ща и ся научава това, отвежда и си 
зема зорланъ неговата часть; сирома- 
шіятж, напротивъ какъ безъ силно, си 
го прнтьрпя.

Тѣзи ч други много такива безсо
вѣстьи іюстжпкп, като гледах» ката- 
дневно нашитѣ селяни отъ единъ Фа
наріотски българин*,  който не гдѣдаше 
освѣнь какъ да гп скуби повече, кой
то іоще гп принуждаваше, за своя сн 
интересъ, да платъ неволно гръцки 
попъ но гръцки да имъ чсте, незная- 
хж веки Какво да направятъ да ся от- 
тьрвать; нзй сетнѣ иамйсднхж да ся 

знай подробно и точно; колкото за по- 
гсвъгъ характеръ (по добрѣ да кажж , 
безъ характеръ, зицо онъ нѣма пи
кой), моля ся богу да по ся побуди 
цѣлой по сплю перо за да мсже да го 
опише.

Еіинъ селянинъ 
отъ трытѣ горны села.

Отъ день на день чакатъ рѣшені іто 
па въпросити конто сж предметъ на 
дипломаціята, Пъ това рѣшеніе пе ся я- 
вявл въ тоя горизондъ покритъ съ мж- 
чни сплетенія. Ако вѣрваме нѣколко 
Англ Пеки вѣстницы, на императоров>- 
то слово, депеши ти миіпіс’рътъ на 
иностранныты дѣла уг<>лѣ.мили мучпоті- 
нти и ip правили дпеішюго положеніе 
по тайно по сплетено отъ пѣкога.

Разбьркогіяга въ IIгаля ся владѣй, 
духовити СЯ КЛОНЯ'Ъ кжігь една крайна 
независ.ілость; Англ йскіягъ и-рл-іментъ 
не е свьршилъ още засѣданіяга си, и 
н ідѣвітъ ся че отъ тамо ще пзлѣзатъ 
свіітланііти іи сегаіпнио съсго.тпіе на 
работы гы. ІІззѣсгявагъ еіна друга де- 
пешя пр ітена отъ Г-нъ Тувнелъ до Г. 
Перпгордъ Французски п »сл шпикъ въ 
Туринъ. Тая депеша съдьржявма едно 
рѣшеи е коего можяло да ся пріеме 
отъ Европа, което можяло да ся под
крѣпи пълното извьріпюван е и і морал
ното вл ян е което С рдии я имя право 
ді пая га врьхъ Италія.

За да ся сполуча, това рѣшеніе, 
трѣбв «до:

1-во Съодинспіето безъ ограни
ченіе, на Парма и Модена съ Сар
динія ;

2-ро ВикаріЙството па Сардинія, 
въ имято на св. Сѣдалище, врьхъ 
Романіити.

3-то Възобновлеіііето на Тоскана 
въ политическата и мѣстната й авто
номія ;

Мініистрьтъ па ипостраппитп дѣла 
мысли че съединеніето па Тоскана съ 
Сардинія показвала една мысль за бой 
протнвь Австрія съ цѣль да завоевай 
Венеція, и можяло подобно да повре
ди тишината на св. Сѣдалище и Неа- 
полскрто царство. Ако Турияскіягъ 
кабинетъ пріеме предложеното рѣше
ніе, Франція me го подкрѣпи въ кои- 
Ференціити или въ единъ конгресъ и 
ще го защищава противъ съкое чу
ждо смиса не. Турннскіятъ кабинетъ 

, е свободенъ да віѣзи въ другъ пжіь; 
I иъ въ тоя случай Франція не може 
1 да земе ірьхъ себѣ никаква отго

ворности
Най послѣ мннистрътъ па иностран- 

; нити дѣла приближава до въпросът*  
I за съединеніето, на Савоя и Нищя ёъ 
} Франція, което съединевіе было иу- 
! ждно географически за неонаеьосіь- 
; та па Ф.ріищузскит'л граниші, като 
I Сардинія разширява земята си И по

литическата сп важность.
Такова е на кжео съдьржяніето на 

іая депеша косто чуждити вѣстницы 
даватъ.

Франція направи непосредствен
но на Сардинія други ареддожааід за 
конто говоримъ въ мэдкіятъ си 
срѣдапіейъ листъ. Споренъ посхВди«- 

ти пошііш, Прусгатй газета извѣстя- 
ва че Сардинія отговорила па въпро. 
съгъ на Франція относително за Си- 
воа; че Ломбардія безъ крѣпостптй св 
не давали нищо удовлетворително.

Освѣнь това, увѣряватъ че отго
ворът*  когото Прусія и Русія на
правили на Англійскити предложенія 
обявявал*  че двѣти тыя сили не 
признавать никакъ началото за народ, 
на самодьржность, врьхъ основата па 
кое то съединеніето ще ся положи 
въ Италія-

Въ засѣданіе™ си отъ 28 Февр.; 
апглійсьіятъ парламентъ ся занимал 
врьхъ съединеніето на Савоя cd 
Франція. Г. Кипгьакъ представил 
слѣдующею предложеніе :

<11арльментътъ иска съобщеното I 
па кореспопдсіщіята която станала 
между правителството на Н. В., Фраіь 
пузскито правителство и Сардиаското,
относително 
едииеніето 
Франція.!

за п редяожепіето ва съ> 
па Савоа и Ннціа съ

Слѣдъ това Г. Кинтакъ увѣрялъ у#, 
това съединепіе было противно 
желаніята па самити провинціи и 
ло да причини една тежка вреда, ве
щественна на интересити па іЯвеІ-і 
парія. Той спомянува едно съгдасіе 
между Французсі.іятъ императоръ 
іі Сардинскіятъ царь, за да докажи, 
дума той, че това съедииеніе е было! 
още отъ нѣколко врѣмя въ намѣре- 
ніята на Французскія г*  императоръ. |

«ІІе мысля, прилага той, че бѣхме 
длъжни да отдадемъ
па императоровото обявеніе, че іце| 

ся съвѣтва отъ желаніята па го.ів- 
и.іти европейски сили предъ да зеин 
каква да е мѣрка относително зі. 
предположеното съединепіе.

Лордъ Жопъ Русселъ мысля J 

съединеніето на Савоа съ Франція е 
едно Дѣло което императорът*,  въ; 
мждростьта сп, не ще испълнн. ЕдвиІ 

такова дѣло £ма.ю за слѣдствіе да раз
буди много недовѣрія и тоза оп| 

дкѣ причини.
і Пьрвэта е защото съединеніето іА 

бждп въ проппюрьчіе съ прокламз- 
ціяга която императорът*  отпрати od 
Миланъ до Игалійскіят*  пародъ. Вто
рата е че ньрвити усвоенія на Фран
ція начъіха да ставагъ врьхъ едні| 
слаба часть и ся свьриілха съ roiWJ 

европейски пад шія. ,
Той дуя.» че здравостьта на Фравші 

не завися отъ р «зтяреіііего на гргтяицн- 
ти и; напротив*  тов» p-зшіреиіе е 
нейна вреда. Доказателството на това 4 
.<Шдь 1792 когато ІІаиолеоігь I рас//р-| 

й ккмъ сепьрь отстрапи границигн 
Хамбург*  до Римъ, на югъ. Три r0^j 
слѣдъ різшііреігего іи грингдлпі Щ ® 
пр.нгелити влпзіха в*  стилни-*-  | 

Сіѣдовагел ю дугами пршпга ;юМ 
пэліииіескінть интересъ на Франція »1 
иск.'- да р іепростр-.іш граняцнти сИ’.Л 
гашпіятъ и-шеп-гторъ безъ да

Іізвьрши истиіп з воев пія KoliT0 J 
40 му иапріви. е добрѣ познат 
мълростыа си и ОТЪ хир кюрыъ СИм 
Ако императорът*  състоеше на н Г 
ніето си, надѣвая*  ся че ш,е го о 
на главного удовлетвореніе на IW
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Прели два дпы. като достигиахъ въ 
тойза мпоголюхеяъ градъ подиръ ка- 
10 СП починахъ,. смѣтамъ за иародо- 
полезна длъжпость да разглася чрезъ 
почтеный вы органъ, това тото мо- 
жяхъ да съпйкасвамъ въ •т>тетпегіві- 
ето си до тука. Иа 10 ЙнуЬрІй бѣхъ 

щастливъ , да ся намѣря и азъ въ 
-Пловдивъ па блистателното тържество

Дйше пріятно. Нашити българи му 
захвалятъ, че ужъ като Евангелски 
пастырь, обпчалъ стадото си и зачи
талъ за българскый языкъ. Въ мус- 
таФа паща друго и противно заключе
ніе. а тука друго чювамъ 1 това мя 
докара въ съмнѣніѳ, да не е грьцка, 
комедія. Забѣлежііхъ съмнѣиіего си 
на едилъ мой пріятель, който подтвь-
рзявагне 
пакъ ся 
влизаше 
лилъ по 
катъ ВЪ

противи ото. Ііодиръ два ДНИ 
намѣрихме съ пріятёльтъ, и 

въ една луканта, да му хвьр- 
едпа мишоморка; іъ| ся ви- 
наше село. Тамъ между трп-

въ храмътъ на св. Богородица.
като г-іѣдахъ многочислепвйц ни

•дый пародъ, че съ весели очи и

Азъ 
ми-: 
съ

кръшеиа сърдца слупійтъ съ кр -йио 
вниманіе, и вниманіе и умиленіе слу
жбата божія, дойдохъ въ една мысіь, 
и да направя едно право заключеніе
■зар .ди обидата, която окаяппитп 
тойзи градъ българи ся тьрпѣли;

ВЪ

за-

’щото безъ дадеяното това 
‘ірлѢэкъ человѣкъ иеможе 
чйнаіа на гръцкото иго. 
достославный тукашныЙ 
ъ сѣть съкрушися, и мы 
дыхомъ.

I слѣдствіе, 
оцѣпа пря- 
Нъ слава на 
управитель, 
избавленны

мз четырма селяни слушаме да ся ка 
ратъ; той ко о владыка : той былъ 
пзеднпкъ, думаше единіятъ. Тыя думи 
прпвлѣкоха внимапіеТо ми; приближиха 
заедно съ пріятельтъ, при тоя чилякъ 
и попытахъ го, какво е то бе дядо 
какв» ви е сторил*  владиката? Не мя 
пытай, отговори сърдито. Еле, еле, 
кажими. Абе брате, по едно кпло жи
то даваме на вѣпчило, а той ны копае

ка колкото сме заедно съ даскалчето 
при владиката. Той ся стори, чипы не- 
познівз, и пыта ны отъ кое сие село, 
и З іщо смы дошле. Ные му ся оплака- 
кахме каю прѣдъ говед-рь, дѣто ни 
пасе, ужь да ны умили, нъ той отго
вори, чи было грѣхота, да казва дас- 
кальті, и защо да промѣняваме ветхі- 
ягЪ адетъ. Вый сте калинъ каФаліи, ва
шата дѣца, дѣто ще ги учите по бъл
гарски, по добрѣ да храните зьмьѳ да 
вы піятъ крьвьта салъ вый ли ся избра
хте отъ двѣсте български села хитри, 
да искате да не сте българи? па дебе
ли главы, рече и удрѣше стената, ка
то да покаже, че ни удря по главыты 
Добро, ама ный грьцкото никакъ ме от
бираме, рѣкохъ му, и за туй искаме да 
ны читатъ по български, и нёки глави- 
ти ны, нека cs. дебела, исками го вер- 
селянъ. Отъ разбираньето пѣмате Файда. 
По добрѣ е да не знаете како пиши 
книгата будете слѣпи 1 рече послѣ, хай
де вървете си. и азъ ще пиша йа ііоиъ 
Ангиляка. и даде ны една книга, ама н'ё

не
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трапътъ— та що 
що вп права ? —
кажя; нашето село
се българи и ный 
имаме І1 черкова, и

ви право ? — та 
кога мя пигашъ, да 
има до 150 к»щи 
като рѣклъ опя си

доведохме едно да-

знакъ що пише, И тъй брате ще си
вьрвимъ па село че да видимъ дѣ 
му удари краягъ....... Послѣ това,
ми ся нажали, и като іи служихъ

ша 
азъ

по

огъ честното правител- 
полза на разни?и племе- 
Ь свѣтъ който О подъ 
любёзніятъ и човѣкоію-

И самодержецъ Сул- 
іь-айнъ» и за славата 

св. майка, самата пз- 
шосголическа цьрква. 
ьта си чиста, заадрто
то
на

имахме прѣ іъ очя 
честното правител-

Па утрёшныЙ день тръгнахме за 
пасамъ, мннахми прёзъ Хаскюй. Тамъ 
обществото q за окайваніе. Четыри 
вегь душа трькомаіш сж обсебили тод- 
кози българи’ голѣма срамота на Хасъ 
кюйлійцити, конто отъ рано ся поче- 
иали за общополезното добро, за раз- 
итіето народно, да турятъ шіита си 
въ ХОМОТЪТЪ на единъ Хаджи Ставря 
Тамо, като по пресѣдѣхмѳ нѣколку 
дны, хванахмы пжтьѣъ за Еіирне, и 
ёдвамъ за 5 депа стигнахме въ Му- 
стаФа паша. Тамъ имсхъ честь, да се 
разговоря съ пѣкои Лрувя, за учили
щата ямъ. Фалинъ филинъ, поусѣгихъ 
че и тука грьчодіята и.ѵн дозолао влі
яніе, което пѣкой други арнаутапод- 
крѣпёни тайно отъ Едирпёііската ми
трополія дѣЙствуватъ, и споредъ то
ва учебішти нмъ з’велѣнія клонятъ 
на развЬлага си. Между ііьрвыш, а

ск л іе д*  ны учи дѣцата на божіятъ за' 
копъ, бфемъ тѣ да не останатъ като 
насъ говеда« Сега владыката пратплъ по 
преди отъ Кръкліісія попъ Ангилькя да 
на бые. и да гони даскала чи читалъ 
въ чер >ова по българекы- « Пезевенклеръ 
кажи тука е Румѣли н не быва да ся 
чете български и другы много тѣжкы 
думы, и подиря сж иарива болъ болъ съ 
нашиты поповы конто гы ядъ, че яе- 
знаятъ български- Ный до скоро не 
вѣрвахме, че имало българска книга, и 
сег , и сега, като хе ша тойзи момъкъ 
іучйтелыъ кой бѣ наедно] да ны чете 
въ черковата, -тогава сякашъ че ожибѢ- 
хмы, и ся позпахяы че смы имале вѣ
ра, и книги, Ный < елекы иак ірахмы да
скалчето, да ны потълкува огь ОоФро- 
новото евангеліе, и да видишъ радость. 
Апдж ка не Файдас», отъ какъ доде он-

сдно винце, аллахъ керимъ, рѣкохъ, дѣ- 
до, да е живъ царьтъ, царьтъ, имайте па- 
дѣжда че щв ви оттьрве отъ изедницы
конго вы ядятъ хлѣбътъ, които съ ва
шіятъ потъ живѣятъ въ раскошество, ц 
желайгъ да сйе слѣпи.

Ето господине редакторе, щото ио- 
жохъ да науча въ п&тешествіето сіі 
отъ Пловдивъ до тука. Ймето мп знаете 
а за който пита.

и закояи.да осганаі ъ 
іени, преимущества т 
;и п пай послѣ зако- 
Стояаіе на работати 
хме Формална заповѣдъ 
о избираніе и паданіе 
та и житейската ико- 
резъ махнуваніето на 
бенія конто утѣсня- 
ародъ.
>аше многогодп іппитя
гь-ріятъ, да сп огао-

зп дели башія, и пы псува, и 
ді пы бые, то брате, сичко ны

з імахва 
отис-

тишіа п отъ сьрдцето— о;ь млады іы

Огъ Пловдивската 
епархія село 

к. Г. п.

на разновиднитп з.?о-
<йі станки до сега не

вт характерътъ 
го общенародъть

И

СЯ

іщпщеліето си п свя- 
Йрстьта си, Къ зт.
этцводѣйствія, колко

СѢКАКВИ НѢЩА И НОВИНИ
о впкозе въ врдку-
оныя конто вр’-хъ

имепно, 
бъръ 3" 
какъто 
тель, и

господинъ лліеко ся вида до-
отечеството

Mil казаха.
школи не

щѣха да му отсрамятъ, отговора

са ревнитель
ііъ добръ ревни
въ добръ редъ и

грьцко вліяніе сж неща противопо-
ЛОЖНИ. На 2 Фев. ся случихъ въ Е-
дирне Тукъ джелепскый Еснзфъ сич- 
кый безъ иссііочечіе огъбьлгзры, по
обич-й си праздиува.іп на 
Есврфсьый. а азъ шло

тоя день
пріятель

ц. к :й и и каю над.іэж ѵщь
ъсипо іог'і'Э ножелахъ Да отида

съ 
н а 
па

Ьпископмъ имъ служи по Бъл- 
іарекы отъ части и сичко ми ся ви-

друпятъ огъ селяныты, ама какво
правишь билата. Иллемъ какво cs

да 
сго-

ворнхмьг. сговорихме ся; кога додп ля- 
тусъ дз си бяро влэдичппа та да му 
присушимъ вадичката, Едяа пара едяо 
зьрно нѣма да му дадемъ на владиката. 
Елбете царь. Меджидъ не ше да ни из- 
бѣси. Не йлерсинъ отъ тамъ ся нагла- 
спхмы сачки селски, да додамъ тука въ 
Еиірпе, повтори пакъ по старгятъ и да 
излезимъ предъ владиката, ида му ка- 
жимъ, и да видимъ, дали отъ негова

— Докторъ И. Богоровъ ика честѣ 
да извѣсти на св£та чѳ Наскоро отво
рилъ у Филибе, Пловдивъ, еднк лѣкар- 
пица , при джомія джоаая. въ конто ся 
ііимирнъ различны лѣкове и цѣрове, до
несена все отъ Парисъ отъ пай добри
та Фібрика, дѣйствіето на конто е не- 
погрѣшепо. Той е готовъ да отговаря 
съ пасмо на оныя, конто ще го іюпы- 
татъ за болката си-

Ето нѣкой отъ лѣковити:

хапове

Билкы

за
за
за

страна е дохождалъ епитропътъ му 
Ангелъ да на бе, и псува— вчера 
речешъ, отпдохмы на вл ідыксвътъ

п.
да 

ко
Яакъ, и уэлтм^ялямъ, наточпхмы си, ту-

за 
за 
за 
за 
за
34

трѣскз, 
разсдабяніе, 
напикаване^ 
сьрце-болъ,

глистіѳ на Дѣца, 
кашлица и грьде-бллЪ| 
изнемощявавіе, 
разхлажданіе

често-иэлазв^пк то но

дата иа вдастьта и 
? тпебаха да пре- 
го писки и неподезпи 
а на човѣци конто 
• і ереси. И съвсѣмъ 
яче да стани и да 
Ті.соподожсніе, по- 
ютве, но.
іланове като ся сь- 
<ато ся уничтожиха, 
эти сб кражба и у- 
"я глодать, по ста- 
гва, не само ся у- 
иь още и съвсьмь 

ьта, която мнозина 
оддигать на сѣкакво 
’ пикать на оіша 
J конто кепозсавать

п дѣйствія га 
ся изгубва,

н.Я 
че

и дроч. Врьхъ то- 
сѣмнѣніе у меіщ. 
насъ, какго иы„ 

иго?венъ.
»»іо икать такава. 

;даватъ ^езакоиитн 
ІТЪ ПрОТЯВЪ цро- 
і> че е«? нрчести- 
іпящсніінти канони 
•ха нѣколко оі ъ. 
>езъ дѣла та си че 
1 не отъ навикъ 

въвкашіш обезо- 
дменіо и отъ зла



V*. 200 въяъ на дѣчица осмомЬсячны и за по 
толѣмички.
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пълнило неговото ; 
го на владыкаіа и 
свята-гора. Въ то 
«ото отсутствіе, с 
нѣкого си попа, н 
отъ Сливенъ, койт 
гиринъ, не о доле! 
какго по доло ще

Подиръ вѣколкч 
ся завръща, ходи 
КОЛКО пати, И !І • 
си работата да сі 
и тъй отъ страна 
нася едно писмо 
ку ги даде. Попт 
мото, но защото 
зљ негова, хладнг 
Понъ Иванъ като 
кани ся да гетерд 
което слѣдствіето 
отъ пьрвото. Наш 
н гетердисва едне 
дьржява. И тъй, 
съ желаніето на 
кахж да е бълга| 
шеннытѣ службы

Попъ Іорданъ, 
разсьрдва ся и от 
дыка, тя> аргосва 
ставя грьцкій си 
бопаръ, който му 
и по напредъ и : 
дозволеніе1, да плі 
зи вемаше, както 
данъ, 50 гроша 
бепно іоще по 2 
па сѣко вѣнчало.

Сліцото това ; 
Христа, единъ о' 
емджи-гидпкъ: кі 
ша вула-парасљ, 
да иска още 25 
вѣнчей. Селянъг 
де, тѣ ся отрѣк 
чеяіъ, както н 
тѣхъ грога. С 
едно такова без 
излизать изъ т 
зорланъ грьцкіят. 
а попъ ІОрдапа.

Освѣнь това 
зѳмаха по една 
крина ючемикъ ; 
йма; Тіѣзи годш 
суетвіе селянъ 
шюрьтъ, попъ ! 
ма отъ сѣко ві 
•жито и по едва 
к&ща ина 4 и. 
А'ристю, чорба; 
ща и ся йауча 
зема зорланъ и 
шіат.ъ, цапрртиі 
го прцтьрпя.

Тѣзи я друг.
вѣегни Г.ОСТЉПН 
дневно нашитъ 
даріотекы бълг 
освѣнь какъ ді 
то іоще ги пр 
интересъ, да 
попъ но г'рцк 
хж веки какво 
тьрвять; нзй с

Американска храпа за капп на дѣ- 
Чпца. на които майчиното имъ млѣко не
е доволно да гы насити.

Моруяево масло за отслабнали 
1ЭѢЦЫ,

Вода чпстокоса,

Прахъ за чисгозъбіе , и други

чло-

БЪ Л Г А Р I Я

глапшха иы ушити, а пай повоче пш
піягъ Богю, че Іяеуеъ ХОЯСтосъ й- " ? “ Ъ ЧЛеИ0№’ Въ
глава па цьрквата І ±“£«*7  * в

знавала оеввпь пего за глава. Аі(0 ‘ товд та ,3 Л’ Паша
е петпппа за квкъвъ чпияръ ,г.ш„ Т1І Л Ь ІЦе
българи припознае .тъ грьцкягъ па грокъ 
за глава на цьркрата. Ііротпвэрвч ето е
голѣмо; канийь Г-на 2>отя да
сни — браво му ако може.

го разя-

ся

ГО достраш< 
панславистъ, 
съ членовѳ 

извьрши.

1 осподнне редакторе? _

— Несомнѣнно вы ще имате добри
ят» за да вмѣстите сіѣдоющытѣ ре- 
довцы въ вѣстника си.

вся- — Нр;ехме отъ Желѣзнякъ 15 
бол- РУ’фія, една дописка съ подпись еш-т. ,Оггка''тое"«№ пехопм вт- 

4. ш.я вѣетппкъ, подосѣтпха и РуСапте.
'тз. Но inner .‘ Г- Че НЛаЛ° “®Та ВЪСГІ,,І'<«- В«шія

' 4 01 ь тамо дописникъ, ЯЗИ ся етипх лпм-т ..... .. пр шт нніпп пѵтп лл а единъ два— Пишятъ пы отъ Т. Пазарджцкт» предъ очпти пи; трѣб ш. ны нмяго » . и . С" " ИщеШ8да Докажи
Че нѣкой ся вопъ Йкшіъ трьгналъ да Дописникътъ— когото ний.къ нѣіпме гі пчи^'^ЬСТВувх още на свѣта красный«^

■яаквы 
мы О . 
нрѣдъ

лѣкоие споредъ нуждата на 
Всичко ся продава съ нары 
платени

на- ДЖедепинъ въ която вы 
злодѣянія снап ли ПО СС.І

р »зк зва

та « Единъ джелепииъ не
1.

ржса но селата безъ да святи вода. 
Нъ пезцанмъ но каква орисница, тоя 

вопъ вспадпзлъ да ходя по механити

п-знаваме - за да можимъ да й 
РИМЪ стълповитн на ЛИСТЪТЪ си.

Толко пчітп кщахне че безъ 
я да ся опива. Това като видѣли се- оез^ подпвсъ дописки не ся пріематъ 
ляпити, цаклопалн го на іідовдввекі- въ 1е4;іІЩіяга пы или по добрѣ не ся 
ятъ Паисія. Тоя послѣдніятъ налѣ- обн;ірод8.!тъ. Не можимъ да ръзумѣимъ 

з^що не ни разумѣха; и по коя прпчя- 
чина нѣкой лица си кріягъ имяйата 
Ако повинитп приключенія « а конто ны

рилъ селяинтн кривя.

Извѣсгяватъ пи отъ ежщото мѣс
то че на ІО Февруарія, ея ударило
отъ злодѣйцити едно момче, па 
Боіпо, кието ходило кжмъ село

имя
Ба-

такъ да събира вересш.

— Пріекме отъ 'Свѣщовъ шеспай- 
усятъ спомоществователи за Българ- 
’ско-Италіянската грамматика на Г-на 
Анд. Пастори.

~~ Подобію отъ Свѣщовъ пи ся
"пратиха двпйсятъ и три 
дателя за позорощни- ти 

С. II. Ивановъ.

— Въ една белѣжка

сломощество- 
Дѣла па Г-на

единъ Аллс-
ггрикъ дума че Ц. Вѣстникъ нетрѣ- 
балъ да —
чипа че

ся наричя Фа парія по при-
посялъ мажко имя. Хората

кезватъ другояче. Българія е женско 
имя, Ц. Вѣстникъ мжжко; Българія 
имя Редакторъ иргевъ, Ц. Вѣстникъ 
ииа Редакторъ мома хората тжй прика- 
зватъ. Нъ ако «краставото магаре съ 
Феперя па шіята не ся стресна 
зайчи тропомъ . то попе пека

отъ

,Ме да оный градъ Русее (Русчукъ). Това съ 
отво- килко радосгливи краски се срѣшшь отъ 

съотечѳетвенницыты му, лесно е да раз
иня, СМ" Всекъ- °Д°вЛетвприли ся обаче 

тѣхното това съчувствіе? Не, никакъ! 
почго всекъ види че отколѣ време той' 
съвсѣмъ ся 3 јдЈчпи, до гдѣ у Русчукъ 
ПИ* доста новины. Причината увіря. 
ватъ мя нѣкой че была появяванѣто 
НѢК'АЛКОТО ЧЛѢНОВЦЫ

разк.зватъ см истинни защо ді UQ ни 
въвѣряватъ миято си, ако со лъжовни 
защо ді пы съобщшатъ лъжи. Немо- 
жимъ да пріемлемъ отговорностьта на 
едаого който не ни вѣрва.

Огъ друга страна въ никой случай 
до тѣхъ не ся относятъ, нъ до насъ. И
когато познавало лицето 
съобщило новипыт-ы които с
мѣтъ на препирни, пые 
отнесемъ до него за да 
подробно работата.

което пи е 
таваіъ пред-

можимъ да ся 
ПОЗІВИМЪ по

Пикой да не ся бои, пые въ какъвъ 
Да е сличай, въ какво да е обстоягел-
ство не издаваме никого. Пъ за награда 
ііые искаме отъ дописћвцитп точна ис
тинната безъ никакво измѣненіе.

--Г-нъ Екзархосъ извѣстява че нѣ
кой Самоковдш му прпказвкли че неще
ли да упорствуватъ па Г-пъ Паисиво- 
то тамо (въ Самоковъ) отхожденіе-

Пые ще му кажимъ пьрво че въ Ца- 
риградъ нема СамоковліЙ които да см въ

даде със™япіе Да го увѣрятъ за пріёманіето 
на Г. Паисія въ Самоѣовъ, Послѣ, че

- г-нъ Юпллпъ т г К0ГаТ0 Пѣлата Сай10К0вска Община обя-
- ладанъ А- Бостантиновъ. ви въ мвзарыгы си именно че 

а’ГіГ'р« °П Фаияр!отята’ 0T«”W ея пріеиатъ другпго освѣш. П. II.
Б осиівкъ да стани пашіщашинъ. чественіпікъгь си Авксентія 

Х™едоЖИіхеа:КТІТІ К0Г0ГО *’™-0№ Екз,рхосовпти кѣввти - 
врати до іПя IX, актъ вь кого г) ся по
каза горещъ папищащицъ. Като сега 
ся отказва тоя длъбокъ философъ не 
нспълнява длъжностити па единъ чес
тенъ ЧОБѢКЪ.

вниманіе на хорскыты думы.

неще 
съоте- 
тогава

на

чорбаджи,.іжкъ. Ако е така
зз чорбаджш и

До до безуміе . Владѣя
вы щэ 6>2Д

1 то е за чіо 
че доппсинка

,3 огъ чорбаджійско колѣно... 

Изъ село Красенъ_

Пикіятъ отъ Ловичь:

«г Въ Ловичь нолнгнкатп
сьмъ тайна, Н. П. Идаріонъ

о съв-
> ше ли

да нрави Испытъ за лалко-клинчево 
ила неще, него звае само той, него 
пеяояе до зііаьйъ вито пай пьрвы- 
ты му дворяне, пато пай благородіи^ 
тѣ Мйжъе въ Ловя%. тбсъ тайна по- 
лигвкл па Н. ІІ*  йгпв иа ,,ea,>eert!r

и шіея чини чи ще произведе 
голѣмъ грьмъ и отъ
Св. М.пя. Г. Иларіонъ

по
грБмѣньёто на 

пека съ кола
зайцы да лови, сир. иска тайничко да 
испыта за оногова отъ ВІазко-Клин-
чово. И. П. е като нѣкой 
рибаринъ, който не хвьрга 
на сѣко мћсто въ рѣкжтж.

искусенъ
ВлДЦЦХГЖ

Огъ сичкыты добродѣтели на И. П. 
Г. Ил-ріона е и добродѣтельта, коя-

то ны цакрави за лозето на сырома- 
хътъ» г ова повѣствованіе, или исто- 
ріята за лозето о одна добродѣтель и 
единъ голѣмъ подвигъ на И. П. защо-

f

„ 10 К0л|;о ™ подвизаваше догдѣ да
ХеЈтвГ "РШ Ре!Ие,!іеГ° “а ЦѢЛ0Т° СВе,еЛ" "3ет0 аа ^оиихътъ ! ІЬа- 

чорко повѣствованіе! страшенъ под
вигъ 1 ! ‘ ________ __д.,ва 

му „ 
си 
е-

I лупа во е Г-нъ Екзархосъ ДД
яшшіость на думати па тук.пшиги 
Ѵкаіоковцц, кета ииа прѣдъ очитлТой казва още че ималъ писма маз=ірп ти

<ТЪ папипршитн; Нуе цмамѳ отъ самі- пархія . 
ятъ него своержчпо писаии.
- Г-пѣ Ботю, Кпдо^сйЛ піяпп- ше.7,ХплГоГ

«а пачка да е„ дрьпю кат0 гол еппскопітъ “°0 ™
валъ пъ тенджера, както казва Ексъ. киъ да имъ п’ ,ож "Т
сархошовшп, Алигорпнъ. Глупое,ьта Стпѵг, ' “1Ъ " WWe отъ
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